
Plukovník ing. František S k o p e c

BOJ SE ZBRANĚMI
HROMADNÉHO NIČENÍ 
NEPŘÍTELE

Dokumenty velení naši armády ukládají, abychom trvalou pozornost věno­
vali ničení nepřátelských prostředků jaderného napadení i v operaci vedené 
pouze klasickými prostředky.

V článku uvedu poznatky a zkušenosti z operačních a taktických cvičení 
v této oblasti.

Poznatky a zkušenosti ukazují, že velitelé a štáby v boji (operaci] s ja­
dernými prostředky nepřítele hlavní pozornost věnují ničení operačně taktic­
kých nosičů. Menší pozornost však věnují ničení taktických prostředků, zvláš­
tě víceúčelového dělostřelectva nepřítele, kterých je na stupni divize a ar­
mádní sbor většina. Plně nedoceňují možnosti a účinky vlastního dělostřelec­
tva, zvláště raketometů ráže 122 mm, úderů letectva a plně nevyužívají ani 
účinků klasické munice včetně zápalné.

Ze zásad taktiky a operačního umění známe, že jednou z hlavních podmí­
nek splnění cílů operace (boje) je nepřetržitý a systematický boj se ZHN ne­
přítele. V soudobé (boji) operaci boj s jadernými prostředky nepřítele není 
zvláštní druh bojové činnosti. Prakticky jde o organizaci a zabezpečení včas­
ného a nepřetržitého ničení těchto prostředků nepřítele všemi prostředky.

Pod pojmem boj s jadernými prostředky nepřítele rozumíme i ničení ne­
utronových zbraní nepřítele. К ničení těchto nosičů využíváme stejných pro­
středků jako při ničení ostatních ZHN nepřítele.

Vzhledem к zavádění nové moderní techniky do vojsk, budeme hledat další 
metody a prostředky к jejich ničení.

Nepřítel v průběhu bojové činnosti i mimo boj bude velkou pozornost věno­
vat ochraně a utajení prostředků jaderného napadení v bojové (operační) se­
stavě vojsk. Proto boj s nimi bude vždy složitý a bude vyžadovat velké umění
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a dovednost. К jejich ničení budeme využívat maximum vlastních sil a pro­
středků, zvláště klasických. Boj vedeme s cílem okamžitě po zjištění zničit 
všechny prostředky jaderného napadení nepřítele, včetně skladů jaderné mu­
nice, technických zařízení, míst velení a řízení.

V oblasti zvyšování palebné síly a zvyšování technického vybavení vojsk se 
kladně projevuje vědeckotechnický rozvoj ve vojenství. Do vojsk jsou zavádě­
ny nové druhy zbraní, bojové techniky a zařízení. To bude vyžadovat, aby ve­
litelé a štáby hledali nové metody a formy boje s jadernými prostředky nepříte­
le s plným využitím této nové techniky a výzbroje. Jde především o využití 
protitankových řízených střel, popř. ručních prostředků protivzdušné obrany. 
Nemůžeme pominout i účinky klasické raketometné a dělostřelecké munice, le­
teckých pum apod.

ZHN u divize a armádního sboru americké armády nebo armády NSR jsou 
rozdílné nejen z hlediska organického začlenění a počtů, druhů nosičů, mo­
dernosti, ale i z hlediska jejich technické kvality, počtů, vycvičenosti obsluh 
apod. Pro názornost uvedu přehled prostředků ZHN u divize a armádního sbo­
ru americké armády a NSR.

Tak např. divize americké armády má v organizaci:
— tři oddíly samohybných houfníc víceúčelového dělostřelectva ráže 155 

milimetrů, každý oddíl o 18 hlavních (tj. 54 hlavní];
— oddíl houfnic ráže 203,2 mm o 12 hlavních.
Celkem americká divize má 66 hlavní víceúčelového samohybného dělostře­

lectva к plnění úkolů s jadernou municí.
Divize NSR má v organizaci:
— raketový dělostřelecký oddíl (rdo) dělostřeleckých raket HONEST JOHN 

o 4 odpalovacích zařízeních a baterii houfnic 203,2 mm o 6 hlavních;
— v rámci počtů houfnic ráže 155 mm je 6 houfnic víceúčelového použití 

[nosiči). Složitost je v tom, že není známo, kde jsou organicky začleněny.
Celkem divize NSR к plnění úkolů s jadernou municí má 4 odpalovací za­

řízení dělostřeleckých raket HONEST JOHN a 12 hlavní víceúčelového dělo­
střelectva.

U armádního sboru americké armády jsou tři oddíly řízených střel LANCE 
s 18 odpalovacími zařízeními a dále 294 hlavní víceúčelového dělostřelectva 
(a to 96 houfnic ráže 203,2 mm a 198 houfnic ráže 155 mm), což je 81 % no­
sičů z celkového počtu dělostřelectva.

U armádního sboru NSR (o třech divizích) je celkem 6 odpalovacích za­
řízení řízených střel LANCE, 12 odpalovacích zařízení taktických dělostřelec­
kých raket HONEST JOHN a 42 hlavní víceúčelového dělostřelectva [a to 24 
houfnic ráže 203,2 mm a 18 houfnic ráže 155 mm), což z celkového počtu pro­
středků je jen 21 %.

V průběhu operace může být armádní sbor americké armády i NSR posí­
len dalšími divizemi nebo samostatnými útvary. Pak se uváděné počty pro­
středků ZHN zvýší o hodnotu v závislosti na posílení.

Rozbor prostředků jaderného napadení nepřítele potvrzuje, že divize i ar­
mádní sbor NSR (ve srovnání s americkou divizí a armádním sborem) má ve 
výzbroji zastaralé nosiče (dělostřelecké rakety HONEST JOHN), značný počet 
taženého klasického dělostřelectva, malý počet obsluh vycvičených pro použi­
tí munice s jadernou náplní apod. Největší počet nosičů je taktického cha-
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rakteru, tzn., že je v účinném dostřelu našeho dělostřelectva, raketometů, tak­
tických raketových prostředků a letectva, včetně vrtulníků.

Na základě celkových počtů prostředků jaderného napadení u divize a ar­
mádního sboru, můžeme učinit závěr, že divize americké armády může být 
podporována hodnotou do tří dělostřeleckých oddílů víceúčelového dělostře­
lectva a hodnotou do jednoho oddílu řízených střel LANCE. Naproti tomu di­
vize NSR zasazená do prvního sledu může být v boji podporována maximálně 
hodnotou dvou baterií víceúčelového dělostřelectva a do jedné baterie říze­
ných střel LANCE.

Počty prostředků ukazují, že hlavním prostředkem jaderného napadení u di­
vize i armádního sboru vojsk NATO je víceúčelové dělostřelectvo, které má 
menší dosah než taktické raketové prostředky nepřítele. Na druhé straně je 
nutné doceňovat nebezpečnost víceúčelového dělostřelectva, která spočívá 
v tom, že je vzhledově stejné, jako ostatní dělostřelectvo, že je samohybné a 
že může používat bez úpravy všech druhů munice včetně jaderné nebo ne­
utronové.

Podle operačně taktických charakteristik a zásad rozmístění prostředků 
jaderného napadení v bojové (operační) sestavě všechno víceúčelové dělostře­
lectvo a raketové prostředky divize a armádního sboru jsou v účinném dostře­
lu našeho dělostřelectva, raketometů a raketových prostředků, letectva a vr­
tulníků. To vytváří podmínky pro jejich ničení klasickou municí, leteckými ra­
ketami apod.

Při ničení jaderných prostředků nepřítele vycházíme ze zásady:
— taktické prostředky jaderného napadení nepřítele (víceúčelové dělostře­

lectvo a dělostřelecké rakety HONEST JOHN) ničíme dělostřelectvem, rake- 
tomety a taktickými raketovými prostředky, taktickými vzdušnými výsadky a 
speciálními odřady pro ničení ZHN prvosledových divizí. Ničíme je okamžitě 
po jejich zjištění, a to buď jednotlivě, nebo po celcích v závislosti na situaci 
a jejich uskupení v bojové sestavě nepřítele. Přitom víme, že baterie dělostře­
leckých raket HONEST JOHN v palebném postavení zaujímá plochu až 20 km2 
(5X4 km) а к jejímu zničení bude třeba použít jaderného úderu střední ráže. 
Velikost jaderné náplně závisí na stupni vybudované ochrany a na požadova­
ném stupni ničení;

— operačně taktické řízené střely LANCE (PLUTON) budeme ničit jednotli­
vě — odpalovací zařízení, velitelská a řídící stanoviště, maximálně baterii. Od­
palovací zařízení řízených střel LANCE jsou od sebe vzdálena do 1 km. Celý 
oddíl řízených střel LANCE v palebném postavení zaujímá plochu 48 až 100 km2 
(6—9 x8—12 km). К ničení celého oddílu řízených střel LANCE je třeba ja­
derné náplně velké mohutnosti, nebo několika náplní menších ráží;

— operačně taktické řízené střely PERSHING (l.A) ničíme zásadně po jed­
notlivých odpalovacích zařízeních, velitelských a řídících stanovištích. К niče­
ní využíváme jak raketových, tak leteckých prostředků;

— protiletadlové řízené střely NIKE HERCULES, které mohou být použity 
к ničeni pozemních cílů s jadernou náplní (ráže 2, 10 a 30 kt na vzdálenost 
až 185 km), ničíme po jednotlivých odpalovacích zařízeních a jen výjimečně po 
bateriích.

Vyjdeme-li z počtů a uvedených zásad ničení prostředků jaderného napa­
dení nepřítele, pak budeme v boji (operaci) ničit u divize americké armády 
prostředky (viz tab. 1).
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Tabulka 1

Prostředky H - 155 mm H - 203,2 mm o. z. LANCE

Organické 9 bat. 3 bat. 0

Podpůrné 3 bat. 3-6 bat. 6 0. z.

Celkem 12 bat. 6-9 bat. 6 0. z.

Celkem 18 až 21 baterií víceúčelového dělostřelectva (z toho 12 baterií houf- 
nic ráže 155 mm a 6 až 9 baterií houfnic ráže 203,2 mm). Šest odpalovacích 
zařízení řízených střel LANCE. To jest 24 až 27 cílů — prostředků jaderného 
napadení.

U divize NSR budeme ničit (viz tab. 2).
Tabulka 2

Prostředky H - 155 mm 
(palebné čety)

H - 203,2 mm 
(baterie)

HJ /LANCE 
(odpalovací zařízeni1)

Organické 3 1 4/0

Posilové 6-9 0 0/1

Celkem 9-12 1 4/1

Celkem 10 až 13 palebných čet, baterií víceúčelového dělostřelectva (z toho 
9 až 12 palebných čet houfnic ráže 155 mm a 6 houfnic ráže 203,2 mm), 5 od­
palovacích zařízení HONEST JOHN, LANCE. To jest 15 až 18 cílů — prostředků 
jaderného napadení. Z rozboru vidíme, že celkový počet cílů, které máme ničit 
palbou dělostřelectva, raketometů, údery prostředků raketového vojska, letec­
tvem v pásmu divize, se pohybuje od 18 do 27 prostředků jaderného napadení 
nepřítele. V operační sestavě armádního sboru může počet prostředků jaderné­
ho napadení nepřítele dosáhnout od 60 do 100 i více.

V operační sestavě Skupiny armád států NATO počet prostředků jaderného 
napadení taktického charakteru může dosáhnout 582 odpalovacích zařízení a 
hlavní víceúčelového dělostřelectva a operačně taktických prostředků řízených 
střel LANCE. Na stupni Skupiny armád se objevují další prostředky jaderného 
napadení nepřítele. Jde především o řízené střely typu PERSHING (l.A), pro- 
tiletadlové řízené střely NIKE HERCULES. U Skupiny armád se jako podpo­
ra pozemních vojsk objeví taktické letectvo (typu F-11E neboF, F-4D nebo 
E PHANTOM, F-104G STARFIGHTER, apod.).

Za těchto předpokladů v útočném pásmu vševojskové armády může v ope­
rační sestavě nepřítele být 100 až 125 cílů — prostředků jaderného napadení 
(tj. hlavní víceúčelového dělostřelectva, odpalovacích zařízení dělostřeleckých 
raket HONEST JOHN a operačně taktických řízených střel LANCE). Dále do 
útočného pásma vševojskové armády může působit do dvou baterií řízených 
střel PERSHING (l.A), do tří baterií protiletadlových řízených střel NIKE 
HERCULES a do dvou až tří letek letounů nosičů stíhacího bombardovacího
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letectva (tj. 36 až 72 letounů — nosiču). Dále v pásmu vševojskové armády mů­
že působit od 4 družstev do 16 speciálních odřadů MC pro pokládání jaderných 
min.

V počtu cílů — prostředků jaderného napadení nejsou zahrnuty místa ve­
lení, řízení a navedení, ani sklady jaderné munice a technická zařízení rake­
tových vojsk. Konkrétní počty budou záviset na tom, zda půjde o armádní sbor 
a divizi americké armády, nebo armády NSR.

Rozbor počtů prostředků jaderného napadení nepřítele dokumentuje, že je­
jich ničení musíme řídit v rámci vševojskové armády (frontu) centrálně, aby­
chom zničili maximum prostředků jaderného napadení nepřítele. К tomu je 
nutné sladit činnost průzkumných orgánů, všech palebných prostředků a le­
tectva.

Při ničení prostředků jaderného napadení nepřítele dodržujeme zásadu, že 
v prvním pořadí ničíme operačně taktické prostředky raketových vojsk, letec­
tvo, prostředky PVO, pak sklady jaderné munice, místa velení a řízení, tak­
tické prostředky jaderného napadení, v tom i víceúčelové dělostřelectvo, tech­
nická zařízení apod.

Složitost boje s jadernými prostředky vyžaduje, aby boj se ZHN nepřítele 
řídila skupina pro vyhodnocování a použití ZHN, kterou u štábu vševojskové 
armády (frontu) dočasně vytváříme. (K tomuto úkolu můžeme využít i sku­
pinu pro řízení palby.) Tato skupina v součinnosti s průzkumnými orgány štá­
bu v pásmu vševojskové armády (frontu) sleduje a vyhodnocuje prostředky 
jaderného napadení nepřítele a navrhuje veliteli způsob jejich ničení (jak 
klasickými, tak jadernými prostředky).

Metodika práce této skupiny vychází z rozhodnutí a pokynů velitele, které 
vydal pro boj s jadernými prostředky nepřítele. Musí znát:

— prostory rozmístění jednotlivých prostředků jaderného napadení, skla­
dů jaderné munice, prostory montáže, místa velení a řízení v operační (bojo­
vé) sestavě nepřítele;

— hlavní úkoly průzkumných orgánů vševojskové armády (frontu);
— počty a možností hotovostních jednotek (pro okamžité ničení prostřed­

ků jaderného napadení nepřítele);
— zásady ničení prostředků jaderného napadení nepřítele vlastními pro­

středky.
Tato skupina ve štábu vševojskové armády je hlavním orgánem pro boj se 

ZHN nepřítele a to 1 v období, kdy nepřítel ještě těchto prostředků nepoužil. 
Tato skupina vede pracovní mapu s přehledem všech prostředků jaderného 
napadení nepřítele, skladů jaderné munice, technických jednotek, letišť, míst 
velení a řízení. Některé zkušenosti z práce operačních štábů při operačních 
cvičeních ukazují, že bude vhodné zjištěné prostředky jaderného napadení ne­
přítele, vzhledem к častým změnám jejich prostorů bojového rozmístění a 
palebných postavení, nejdříve zakreslit uhlem. Po jejich napadení (zničení] 
zakreslit údaje obvyklým způsobem. Skupina si vede přehled rozměrů typo­
vých objektů, které z hlediska nepřítele tvoří základní bojové jednotky (pře­
hled využívá к stanovení bojeschopnosti vojsk nepřítele) a normy účinnosti 
palebných, raketových a leteckých prostředků vševojskové armády (frontu) 
к stanovení účinku vlastních úderů.

Výsledky vědeckotechnického rozvoje v oblasti výpočetní techniky, pro­
středků velení, přenosu dat a mechanizace práce štábu umožňují, aby tato sku­
pina pro svoji činnost (pro boj se ZHN nepřítele) využívala vhodných progra-
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mů, které umožní rychle a přesně zhodnotit cíl a navrhnout jak a čím jej 
ničit. Všechny údaje o nově zjištěných cílech skupina předává veliteli formou 
návrhu.

К urychlení а к zefektivnění práce může skupina využívat programů pro 
organizační automaty nebo pro výpočetní techniku. Vhodně sestavený pro­
gram pro počítač prostředek jaderného napadení nepřítele nejen zhodnotí 
z hlediska jeho struktury, ale navrhne potřebné podklady к jeho ničení. Na 
základě zadání o napadení prostředku program stanoví předběžný účinek po­
užitého prostředku (klasický, nebo jaderný) a současně zhodnotí bojeschop- 
nost prostředku po jeho napadení. Tyto údaje (potřebné pro rozhodnutí) musí 
obsahovat výstupní sestava.

Na základě těchto údajů (propočtů) navrhne skupina veliteli, jak prostře­
dek jaderného napadení nepřítele ničit. Návrh pro velitele musí obsahovat:

— zhodnocení cíle (z hlediska jeho nebezpečnosti a důležitosti);
— kterým prostředkem, jak a do kdy cíl zničit;
— druh, strukturu a odolnost cíle, nejdůležitější části cíle;
— očekávaný výsledek ničení prostředků jaderného napadení nepřítele.
Takto podaný návrh tvoří podklad pro rozhodnutí velitele. Toto je podklad 

pro činnost štábu armády, frontu, štábu letecké armády (střediska bojového 
velení letecké armády), velitelů svazků na vyslání speciálních odřadů к ničení 
ZHN nepřítele nebo pro vysazení vzdušných taktických výsadků. Činnost a me­
todika práce skupiny řízení boje se ZHN nepřítele je součásti metodiky práce 
štábu pro plánování a řízení operace.

Boj s jadernými prostředky nepřítele vedeme nepřetržitě ve všech fázích a 
druzích operace (boje). Jde o náročnou a důležitou vyhodnocovací a plánovací 
činnost, která veliteli a štábu zabezpečuje přehled a podklady pro boj s pro­
středky jaderného napadení nepřítele.

Některé poznatky z operačních cvičení a štábních nácviků ukazují, že 
značný problém je včas získat ucelený a přesný přehled o prostředcích jader­
ného napadení nepřítele. К tomu musíme včas a dovedně plánovat veškerou 
průzkumnou činnost, abychom zjistili maximum prostředků jaderného napade­
ní nepřítele.

Boj se ZHN nepřítele vedeme nepřetržitě všemi prostředky a způsoby. Jde 
zejména o včasné a efektivní využití všech druhů bojové techniky, prostředků 
a zbraní.

Učlenění operační sestavy nepřítele je charakterizováno tím, že taktické pro­
středky jaderného napadení (včetně víceúčelového dělostřelectva, míst veleni 
a řízení) a předsunuté sklady jaderné munice budou v hloubce operační se­
stavy nepřítele od 6 do 60 km od předního okraje. Je to v dosahu našeho dě­
lostřelectva, raketometů a raketových prostředků divizí prvního sledu. To zna­
mená, že převážnou část taktických prostředků jaderného napadení nepřítele 
můžeme ničit palbou z klasických zbraní.

Dělostřelectvo a raketomety budou ničit obsluhy a materiál víceúčelového 
dělostřelectva nepřítele. Dále mohou ničit dělostřelecké rakety HONEST JOHN 
a v některých případech i řízené střely LANCE. Raketové prostředky divize 
kromě víceúčelového dělostřelectva budou ničit řízené střely LANCE, místa 
velení a řízení a technické prostředky. Jde o efektivní a nešablonovité využití 
všech palebných prostředků a ostatních zbraní, které byly nově zavedeny do 
výzbroje vojsk a jednotek. Tak např. na stupni divize můžeme к ničení pro­
středků jaderného napadení nepřítele využít i protitankových řízených střel,
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ručních prostředků PVO, taktického vzdušného výsadku, nebo speciálního od- 
řadu к ničení těchto prostředků.

Protitankové řízené střely svými takticko-technickými a střeleckými vlast­
nostmi vytváří nový účinný a přesný prostředek к ničení taktických nosičů 
jaderného napadení nepřítele. Za výhodných palebných, terénních a meteoro­
logických podmínek umožňují vést boj s prostředky jaderného napadení na 
značnou vzdálenost [větší jak dva kilometry]. Tyto protitankové řízené střely 
(nosnou 1 mobilní verzi) mohou používat vzdušné výsadky, průzkumné skupi­
ny a speciální odřady pro ničení jaderných prostředků nepřítele. Přesnost zá­
sahu cíle, velká účinnost náplně a vzdálenost, na kterou lze zahajovat boj s ja­
dernými prostředky nepřítele, může značně ovlivnit organizační strukturu 
těchto jednotek a jejich taktiku boje. Palebné možnosti do jisté míry mohou 
ovlivnit boj s jadernými prostředky nepřítele a počty pravděpodobných ztrát.

Na stupni divize za nejefektivnější a nejúčinnější prostředek boje s ja­
dernými prostředky nepřítele považujeme raketové prostředky s jadernou ná­
plní. Tyto prostředky budou ničit dělostřelecké rakety HONEST JOHN, operač­
ně taktické řízené střely LANCE, místa velení a řízení a též předsunuté sklady 
jaderné munice nepřítele.

Operačně taktické prostředky vševojskové armády a frontu budou ničit ope­
račně taktické řízené střely LANCE, řízené střely PERSHING (l.A), letiště, 
místa technické přípravy, sklady jaderné munice, protiletadlové řízené střely 
NIKE HERCULES nebo baterie HAWK. Operační prostředky frontu (armády) 
využijeme к ničení důležitých cílů, objektů v operační sestavě a na teritoriu 
nepřítele.

V obou případech raketou s jadernou náplní můžeme ničit kterýkoli prostře­
dek jaderného napadení nepřítele v celé hloubce operační sestavy armádního 
sboru nebo Skupiny armád.

Dalším prostředkem к ničení jaderných prostředků nepřítele je letectvo, 
které je schopné cíl i zjistit. К ničení bude využívat leteckých pum s různou 
náplní, včetně jaderné. Dále letectvo může využívat leteckých raket a palub­
ních zbraní.

Letectvo může úspěšně ničit prostředky jaderného napadení za přesunu, 
v prostorech bojového rozmístění i v palebných postaveních. Zvláště těch, 
které nemají silnou protivzdušnou obranu, jde o prostředek, který svou pa­
lebnou silou je schopen ničit obsluhy raketových prostředků, víceúčelového 
dělostřelectva a technických zařízení. Svojí výzbrojí je schopné ničit i odpa­
lovací zařízení, naváděcí systémy, sklady jaderné munice, montážní zařízení 
a místa velení.

V letectvu zvláštní kategorii prostředků к ničení ZHN nepřítele tvoří vr­
tulník, který bude vyzbrojen protitankovými řízenými střelami, leteckými ra­
ketami a palubní výzbrojí. V případech, kdy vrtulník bude vybaven vhodným 
— přesným naváděcím zařízením pro navedení protitankových řízených střel 
nebo leteckých raket, vzniká nový účinný prostředek к ničení prostředků ja­
derného napadení nepřítele a jejich obsluh. Takto vybavených vrtulníků může­
me využít samostatně anebo v součinnosti s pozemními vojsky. Může vést boj 
se ZHN nepřítele na velkou vzdálenost a v každé situaci, přitom je schopen 
cíl nejen vyhledat, ale pomocí své výzbroje i ničit.

Dalším prostředkem к ničení ZHN nepřítele jsou vzdušné výsadky. Jejich 
výhodou je, že prostředek jaderného napadení dovedou samy vyhledat a za 
vhodných podmínek ničit nebo vyřadit z boje.
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Taktický vzdušný výsadek vzhledem k síle, složení a vybavení může ničit 
taktické prostředky jaderného napadení a jejich obsluhy, může napadat pro­
story montáže, technická zařízení, jednotky na přesunu, místa velení a řízení.

Operační výsadek podle hloubky vysazení a úkolu může ničit operačně tak­
tické prostředky jaderného napadení nepřítele, tj. řízené střely LANCE a PER­
SHING (l.A) na přesunu v prostorech bojového rozmístění, palebných posta­
vení, sklady jaderné munice, místa velení a řízení.

Výsadky к ničení prostředků jaderného napadení nepřítele budou využívat 
organických zbraní včetně podpůrných prostředků, které byly s výsadkem 
vysazeny, dále trhavin všeho druhu a zápalných prostředků. Jako nového, mo­
bilního a účinného prostředku mohou využívat protitankových řízených střel 
(v mobilní nebo přenosné verzi). Protitankové řízené střely vzdušnému výsad­
ku za výhodných palebných, terénních a meteorologických podmínek dovolují 
vést boj s prostředky jaderného napadení nepřítele na velkou vzdálenost, aniž 
by se musely к nosiči přibližovat a s překvapením. Přesnost zásahu, úderná síla 
a palebná pohotovost by do značné míry ovlivnila výsledek boje s prostředky 
jaderného napadení nepřítele, počty vlastních ztrát, ale 1 sílu a složení skupi­
ny, která by prostředek ničila.

Na stupni pluk a divize můžeme к ničení jaderných prostředků nepřítele 
využít i speciálních odřadů a to v síle motostřelecké roty až motostřeleckého 
praporu. Síla a složení bude záviset na situaci a úkolu, který má odřad plnit.

Speciální odřad pro ničení jaderných prostředků nepřítele к plnění bojové­
ho úkolu musí proniknout bojovou sestavou nepřítele a na maximální blízkost 
se přiblížit cíli (objektu) nepřítele. К tomu využívá mezer v bojové sestavě ne­
přítele, podpory vlastního dělostřelectva a raketometů, úderů letectva a může 
využít i palby vrtulníků. Může též využít mobilní nebo přenosné verze proti­
tankových řízených střel. Půjde o obdobné využití jako u vzdušných výsadků, 
tj. dovedně využít všech palebných a technických vlastností těchto moderních, 
účinných prostředků, momentu překvapení a úderné síly PTRS. Rovněž i zde 
tyto prostředky by mohly ovlivnit taktiku vedení boje s jadernými prostředky 
nepřítele.

Zvláštní pozornost budeme věnovat boji s krídlatými raketami, které hodlá 
nepřítel zavést do vojsk jako operačně taktický prostředek.

Závěrem chci poukázat na nutnost dále rozvíjet otázky a zásady boje s ja­
dernými prostředky nepřítele. Poněvadž jde o nové a kvalitnější prostředky 
jaderného napadení, budeme nuceni hledat nové formy a možnosti jejich ničení.
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